

sb0061 ideiglenes zárva két kiállítás  
 sb0062 autó-sorszámok /1. rész/  
 sb0063 autó-sorszámok /2. rész/  
 sb0064 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0065 az első idei sárgadinnye  
 sb0066 ténzere a vörösmarty téren  
 sb0067 a környező országok időjárása  
 sb0068 hazaérkezett az obt küldöttség  
 sb0069 vásárnapjár  
 sb0070 idegenforgalmi koordinációs bizottság alakult síófokon  
 sb0071 kiállítás-megnyitó, jubileum sóstón /berecz jános/  
 sb0072 időjárás-jelentés  
 sb0073 gyermekszemészeti tanácskozás debrecenben  
 sb0074 savaria táncverseny  
 sb0075 a velencei tavi tárcaközi operatív bizottság ülése  
 /folyt. köv./ l1  
 21.07 130686 1468

-.-

sb0080 4 130 mtib2020

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 625 éves debrecen - diszünnepszég /1. rész/  
 sb0077 625 éves debrecen - diszünnepszég /2. rész/  
 sb0078 emléktábla pethő sándornak  
 sb0079 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0080 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0081 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó  
 fehér péter  
 izsák erika

/mti/ l1/kö

- v é g e -

21.08 130686 0529

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**

budapest, 1986. június 14. bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

sárguló árpatablák - jót tett az eső a növényeknek

1986. június 14. - érésének utolsó szakaszába érkezett az árpa, szépen sárgulnak a táblák és a június közepi határszemelek tanúsága szerint a jövő hét végétől a déli megyékben, összefüggő nagy területeken kezdhetik meg vágását. néhány gazdaságban a betakarítás már megkezdődött, de csak a sülevényes, rossz vizgazdálkodású talajokon, ott, ahol a májusi forróság idején a növényzet nem kapott kellő viz utánpótlást.

újabb és újabb esők követik egymást, gyakran kap a határ egyszerre kiadós csapadékot, amelyek segítik a buza érését. a buza most fejlődésének abban a szakaszában van, amikor a szemek kitelítődnek és lassan eléri végső nagyságukat. a mezőgazdászok szerint sokfelé az országban a kalászkok felső, illetve alsó részén hiányoznak a szemek; ezt azzal magyarázzák, hogy a megtermékenyülés időszakában nem kedvezett az időjárás, emiatt helyenként a lehetségesnél kevesebb szem ül a kalászban. a termés végső mennyiségét azonban jótékonyan befolyásolhatja a júniusi esőzés, amely szépen „hizlalja” a szemeket, növeli súlyukat, így talán kiegyenlíthető a számbeli hiány.

a buza egyébként jelenleg szépen mutat. az aratására már készülnek a gazdaságok. sokfelé megtartották a kötelező gépszemléket, amelyekben a szerelők adnak tanubizonyosságot arról, hogy a hatósági előírásoknak megfelelően készítették elő a kombájnokat, vontatókat.

az egyéb növények is szemmel láthatóan jól érzik magukat az esőzések után, különösen a burgonyának tett jót a megújuló csapadék, szép termésre számítanak a termelők, a kukorica és a napraforgó is elaposan megnőtt az elmúlt napokban, kihasználva a talaj magas víztartalmát, kisebb gondot okoz, hogy a napraforgó táblákban megjelent az első gombafertőzés, ennek „megfogása”, ad most munkát a növényvédőknek, folyamatosan védekeznek a peronoszpóra ellen a szőlőskertekben is, az almaültetvényeken is felütötte fejét a növényi kártevők némelyike, számos üzemből immár hatodszor védték meg a termést korszerű, nagy hatású vegyi anyagokkal.

a 30 ezer hektáron termelt zöldborsót jó ütemben takarítják be a földeken, a termés folyamatosan, a felhasznált fajták érési sorrendjében érik be, ez lehetővé teszi, hogy a tartósítóiipari üzemek megszakítás nélkül dolgozzanak. /mti/

lf/cl jf rj ie  
00.10 140686 2313

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

új gabonatarolók az aratásra

1986. június 14. - felkészült az idei gabona fogadására a vas megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat, celldömölkön elkészült egy hatezer tonna gabona befogadására alkalmas korszerű gabonasiló, vasváron egy ötezer tonnás csarnoktaroló, körmenden az aratásig elkészülnek egy háromezer tonnás csarnoktarolóval, a csapadékos időjárásra számítva időben hozzáfogtak a szárítóüzemek rendbehozásához, az aratás kezdetére mindenütt üzemképesek lesznek a saját és tsz-ekkel közösen működtetett szárítók.

az idén tizenegy településen, husz átvevőhelyet működtetnek napi 12 órás műszakban, s igény esetén vállalják az éjszakai gabonaátvételt is. /mti/

lér/st/li ie  
00.10 140686 0708

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

megjelent a toldi-szótár

1986. június 14. - toldi-szótár címmel a közelmúltban jelent meg a tankönyvkiadó gondozásában az arany jános toldijának szókészletét bemutató monográfia, azzal a céllal is, hogy elősegítse a költő nyelvének és szókincsének tanulmányozását, s közvetve a jó és szép magyar nyelvhasználatot, az iskolai anyanyelvi nevelést, a kötetben pásztor emil, az egri ho si minh tanárképző főiskola docense szótári teljességgel igyekszik bemutatni a költő nyelvhasználatát, stílus-, szó- és kifejezőképességének egész szerkezetét, a szerző szándéka az, hogy az olvasók pontosan értsék a magyar irodalom egyik legismertebb nagy elbeszélő költeményének valamennyi szavát és kifejezését, s elmélyedhessenek a mű nyelvi gazdagságában, változatosságában.

pásztor emil az olvasót kalauzoló bevezetőben részletesen szól munkájának előzményeiről, felhívja a figyelmet arra, hogy a toldi teljes szókincsének feldolgozásával mindmáig adós maradt a nyelvtudomány, pedig a toldi nyelvi remekmű is, amely a helyes, a szép és gazdag magyar nyelvhasználat leggyakrabban emlegetett példája irodalmunkban, kiemeli, hogy az írói nyelvben minden szónak sajátos „építkező”, szerep jut.

a monográfia - juhász gyula költői nyelvének szótára és a petőfi-szótár után - a harmadik e műfajban, a toldi-trilógiának csak a legismertebb, toldi című első részét elemzi, mert a szerző véleménye szerint aranynak ez a műve magában is zárt egészet alkot, s a trilógián belül sajátos belső világa van, pásztor emil 1847-től megjelent nyolcféle toldi-kiadást elemzett a sok szövegtérítés miatt, megállapította, hogy az eredeti kéziratok és a nyomtatott kiadások szövege, helyesírása számos eltérést mutat, megítélése szerint a toldi legpontosabb szövege az 1883-ban közreadott arany jános összes munkái című kiadvány második kötetében olvasható, az ugyanis néhány hónappal a költő halála után jelent meg, s abban még helyet kaptak a költő utolsó javításai.

a toldi-szótár függelékében a szerző közli a műben előforduló, leggyakrabban - tiznél többször - használt szavak jegyzékét, eszerint a miklós személynevet 71-szer, a toldit 45-ször, bencét, a szolgát 30-szor említi, a király szó 41-szer, a cseh és a vitéz szó pedig 26-26-szor szerepel.

a toldi-szótár 5800 példányban jelent meg. /mti/

-ri/kö km cl ie  
00.11 140686 2324

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## elekthermax-ujdonságok

1986. június 14. - új termékek gyártását kezdték meg a pápai elekthermaxnál. elkészültek az első példányok a könnyű, falra akasztható, 750, 1000 és 1500 watt teljesítményű fűtőkészülékekből. az idei esztendő ujdonsága a hőtárolós kályha négy új változata is. ezek hőhasznosítása jobb, mint a korábbi termékeké, s színükkel jobban illeszkednek a bútorokhoz. a finn metos-cég licence alapján ugyancsak elkészült az új nagykonyhai mosogatógép prototípusa. a gép óránként 1000 tányér elmosogatására és szárítására képes. az idén csak 20 darabot gyártanak belőle, jövőre azonban már ezer nagy teljesítményű mosogatógépet szállíthatnak az éttermek részére. /mti/  
bév/nmé/st/li ie  
00.12 140686 0711

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## több feldolgozott termék az inotai alumíniumkohóból

1986 június 14. - évről évre növeli gazdaságosabban értékesíthető feldolgozott termékeinek arányát az inotai alumíniumkohó. 1980-ban még össztermelésének 30 százalékát adta tovább tömb formában, az idén viszont már csak a 20 százalékát. terveik szerint ezt a folyamatot tovább erősítik, s így 1990-ben a kohó teljes termelésének 90 százalékát helyben feldolgozott késztermék vagy félgyármány formájában adják el.

e törekvés szellemében született az új inotai sikertermék, az alumínium hegesztőpálca és hegesztőhuzal. mindkettőt a kohó saját műszaki gárdája fejlesztette ki. alumíniumhegesztő-pálcából az idén már 100 tonnányit állítanak elő - ezzel a teljes hazai szükségletet kielégítik. alumíniumhuzalból negyven tonnányi készül, de a jövőben ebből is 100 tonnát állítanak elő. ezeket az alumíniumszerkezetek összeállításához elengedhetetlen kellékeket, mind a speciális huzalt, mind pedig a hegesztőpálcát, eddig importáltuk. hazai gyártásuk megoldásával jelentős valutakiadástól mentesül a népgazdaság. /mti/  
bév/kz/rj ie  
00.12 140686 1099

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## magyar és szovjet utazási iroda megállapodása

1986. június 14. - kölcsönös idegenforgalom fejlesztésére együttműködési megállapodást kötött a cooptourist nyiregyházi és a szovjetunióbeli intourist ungvári kirendeltsége. a két utazási iroda már a közeljövőben jelentősen megnöveli a szovjetunióból szabolas-szatmárba, illetve hazánk bármely részéről a kárpátontuli területre látogató csoportok számát.

a szovjet utazási iroda vállalta, hogy a kárpátontuli területen már július elsejétől az eddigieknél csaknem tízszer nagyobb számú cooptourist-csoportokkal érkező magyar vendéget fogad viszonylag mérsékelt áru szállodai elhelyezéssel és teljes ellátással. a résztvevők kívánsága szerint összeállított szakmai programokkal. a két utazási iroda megállapodott a három-négy napos utakkal kapcsolatos ügyintézés egyszerűsítésében és gyorsításában is. /mti/  
ács/ummé/st/li ie  
00.13 140686 0890

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

## kiszölyg a fészkekben

1986. június 14. - kikeltek az első ideai kiszölyg a szigetközben és a hansági természetvédelmi területeken. volt olyan fészkek, amelyben három fiókat is megfigyeltek. a szakemberek arra számítanak, hogy a gólyapárok jó részénél második költés is lesz. ha ez augusztus elején megtörténik, akkor kedvező időjárás esetén a másodjára kelt gólyafiókák is kellően meg tudnak erősödni az őszi nagy vándorút előtt.

kedvelt fészkelőhelye a gólyáknak a hansági természetvédelmi területen lévő fehér-tó. de fészkelnek a tó nevét adó fehér-tó községben és a környékbéli györsövényházán, bezin, tárnokrétiben, rábcakapin is. igaz, nagyon kevés van már a nádtetes házakból, amelyeknek nyitott kéményét a gólyák annyira kedvelik, de a gyorsuló urbanizáció sem üzte el őket a csendes, vadregényes vidékről. a kis tavak, folyók, patakok mentén bőven találhatnak eleséget, s a lakosság is féltő gonddal vigyáz rájuk. /mti/  
cser/sza st/rj ie  
00.13 140686 0962

-.-

sb0008 4 150 mtib1008 /közönségszolgálat/

utazási kedvezmény diákoknak

1986. június 14. - a volánbusz július 1. és augusztus 31. között valemennyi helyközi járatán - bármely utirányban - 50 százalékos utazási kedvezményt nyújt a nappali tagozatos tanulók részére.

a kedvezmény igénybevételének jogosultságát bármilyen - uttörő-, diák- vagy személyi-igazolvány felmutatásával igazolni lehet. /mti/  
bi/li sl cl ie  
00.14 140686 0390

-.-

sb0009 4 170 mtib1009 /közönségszolgálat/

országos bányász horgászverseny

1986. június 14. - békésszentandrás, a duzzasztó feletti nármás-körös szakaszon rendezik meg június 21-22-én a 12. országos bányász horgászversenyt. résztvevői halfogásban, szárazföldi és vízi célbádobásban, főzőversenyen, horgász ki-mit-tud?-ban és barkácsolásban mérik össze tudásukat. /mti/

bty/bené/ká/li ie  
00.15 140686 0360

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

szoboravatás szeghalmon

1986. június 14. - szeghalmon, a péter andrás gimnázium kertjében, szombaton fölavatták az iskola névadójának bronz mellszobrát, amely kelemen kristóf szobrászművész alkotása. a 60 éves gimnázium péter andrás parasztnőbob adománya révén született meg a sárréti kismezővárosban. a szoborral névadója és alapítója emlékét ápolja a szeghalmi középiskola.

a péter andrás gimnázium és szakközépiskola e napon két új kollégiumi tanulószobával gyarapodott. az iskola szomszédságában álló volt kárász-kastély műemléki följújtása nyomán nyert most két helyiséget a gimnázium. a felújítás társadalmi összefogással, s a műemléki felügyelőség, valamint a megyei tanács támogatásával valósult meg. /mti/  
sam/bené/mz jf

11.40 140686 0756

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

paprikaexport szentesről

1986. június 14. - az ország legnagyobb primőr zöldségtermesztő vidékén, a szentesi tájkörzetben szombaton nyolc hűtővagont raktak meg zöldpaprikával és a szállítmányt utnak indították külföldre; a német demokratikus köztársaságba, illetve az nszk-ba a hungarofruct közvetítésével. a szentesi korai zöldségtermesztési rendszer taggazdaságaiban még az elmúlt napok hűvös éjszakáin is fűtötték az üvegházakat, hogy a termés valóban kifogástalan minőségű legyen. a következő napokban újabb nagyobb szállítmányokat indítanak utra külföldre, jórészt a közös piaci országokba. /mti/  
dob/mz jf

11.44 140686 0630

Pa

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

## harangavató győrságon

1986. június 14. - harangot avattak szombaton a győrtől 16 kilométerre lévő győrság községben. a kiáltóhegyi harangláb rekonstrukcióját és az új harang felállítását a honismereti kör kezdeményezte. az egykori harang 1882-ben kondult meg először a 6 méter magas harangláb faszindelyes tetőzete alatt. a sopronban öntött múlt századi harangot 22 évvel ezelőtt leszerelték, azóta a helyi református templom használja. az árván maradt harangláb időközben tönkrement, újjáépítését a helyi ácsok, asztalosok vállalták társadalmi munkában. az akácfa haranglábban függ a 60 centiméteres átmérőjű bronz harang, amelyet szintén társadalmi összefogásból vásároltak. az új köntösbe öltöztetett helytörténeti emlék átadási ünnepségén bejelentették: az új harangot évente kétszer szólaltatják meg: a község felszabadulásának évfordulóján, március 27-én és halottak napján, november 1-én. /mti/  
mzs/mz jf

11.47 140686 0927

-.-

sb0013 4 180 mtib1013

## telefonos lelki segélyszolgálat - tanácskozás győrtől

1986. június 14. - a telefonos lelki segélyszolgálatok szakembereinek kétnapos országos konferenciája kezdődött szombaton győrtől.

a találkozón egyebek között hangoztatták: a tanácsadói szerepet nemcsak orvosok, pszichológusok, gyógypedagógusok tölthetik be, hanem - bizonyos felkészültség birtokában - bárki, aki a telefonvonal másik végén ülő ember nemegyszer nehéz helyzetébe bele tudja élni magát, s tanácsot, segítséget tud nyújtani. ezt bizonyítják a budapesti és a győri szolgálat tapasztalatai; ezekben a mentálhigiénés szakembereken kívül mérnökök, közgazdászok, újságírók, képzőművészek is dolgoznak.

a nagyobb városokban, egyebek között debrecenben, pécsen, budapesten és győrtől működnek ilyen jellegű szervezetek. az utóbbi időben bővült a szolgáltatások időtartama: míg győrtől például évekkel ezelőtt hetente kétszer 1-2 órában várták a hívásokat, ez év tavaszától már naponta este 7 órától reggel 7-ig állnak a rászorulóknak rendelkezésére. az általában névtelen telefonálókkal folytatott beszélgetéseket mindenütt orvosi titokként kezelik. a hívások

Ra

tanúsága szerint a segítőkészségüket, józan utmutatásukat a legkülönbözőbb korosztályok igénylik. emiatt is tervezik, hogy fokozatosan átalakítják e szolgáltatást, alkalmazkodva a korosztályi igényekhez is. pécsen már eredménnyel működik a tini-telefon a tizenévesek számára.

a tanácskozáson bejelentették, rövidesen bővül a szolgálat országos hálózata. kecskeméten és hatvanban folynak az előkészületek a lelki segélyszolgálat bevezetésére. /mti/  
mzs/mz jf

11.55 140686 1615

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

## a vasas fuvószenekek országos találkozója győrtől

1986. június 14. - szombaton megkezdődött győrtől a vasas fuvószenekek harmadik országos találkozója, amelyen 10 hazai és egy osztrák együttes vesz részt. a versenyen résztvevő zenekarok szombaton a város több pontján adtak térzenét. a kétnapos találkozón felelevenítik a régi vasas kulturális találkozók munkásmozgalmi hagyományait is. a verseny színhelye: a győri sportcsarnok.

a résztvevő zenekarok vasárnap ismét térzenéket adnak a városban, majd a történelmi hangulatot árasztó széchenyi téren kerül sor zárókoncertre.

a fuvószenekei találkozóval egyidőben kerül sor győrtől és környékén a vasas természetbarátok országos találkozására is. a program keretében szombaton a pannonhalmi domboságon bonyolítottak le a találkozót. /mti/  
csér/mz jf

11.59 140686 0823

Ra

-.-

sb0015 4 160 mtib1015 /felhasználható: 15 órától!/  
szoboravató sárospatakon

1986. június 14. - péterfy lászló szobrászművész két alkotásának avatására került sor szombaton sárospatakon. a művelődés háza előtt, négy méter magas kőoszlopokon elhelyezett szobrok jól illeszkednek a korszerű művelődési intézmény stílusos épületéhez. az egyik alkotás prometheust, a másik a magyar nép eredetéről szóló legenda csodaszarvasát jelképezi, testesíti meg.

az erdélyi születésű, magyarországon 1966 óta élő művész az elmúlt évek során több értékes köztéri alkotással gazdagította több város köztereit: tehetségét siófokon, tatabányán és zalaegerszegen felállított köztéri szobrai dicsérik. /mti/  
bas/mz jf

12.05 140686 0669

-.-

sb0016 4 130 mtib1016 /közönségszolgálat/  
időjárás-jelentés /1. rész/

1986. június 14. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton:

kevesebb felhő, több sütés

európa fölött egy nagy kiterjedésű magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. ennek középpontja dánia fölött található. hatására kontinensünk legnagyobb részén napos, nyári időjárás uralkodik. különösen erős a felmelegedés délkelet-európában, ott a hőmérséklet csúcstértéke eléri a 30, 33 fokot is. a magasnyomású képződmény peremén helyi hatások is közrejátszanak az időjárás kialakításában. ezek többfelé záporok, zivatarok kialakulásához vezetnek. a kárpát-medence és környéke is a magasnyomású képződmény peremén helyezkedik el, de várható, hogy mindinkább ennek a hatása alá kerül.

hazánkban pénteken a duna vonalától keletre 4-9 órán keresztül sütött a nap, és csak elszórtan alakult ki helyi zápor, zivatar. a dunántúlon ugyanakkor alig volt napsütés és a délutáni órákban heves zivatarok törtek ki. egy-egy zivatargócban 25-30 mm eső is lehullott. a zivatarokat szélerősítés is kísérte. a napsütés és felhő eloszlása meghatározta a nappali felmelegedést is. a kiasalföldön napközben sem emelkedett a hőmérséklet 16-20 foknál

Ra

magasabbra. a keleti országrészben ugyanakkor 30-32 fokos maximumok alakultak ki. éjszaka a nyugati országrészben még voltak záporok, zivatarok. hajnalra országszerte 13-18 fok közé hűlt le a levegő. szombaton délelőtt az országban változóan felhős volt az ég. a nyugati és keleti országrész között eltűnt a hőmérséklet-különbség. 11 órakor általában 20 és 26 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19,1 fok volt, a sokévi átlagnál 0,5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hpa, mérsékelten emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

szombaton délután még gomolyfelhő-képződésből elszórtan helyi záporok, zivatarok kialakulása várható. vasárnap már csak kevés nappali felhőképződés valószínű, és legfeljebb egy-egy helyi zivatar lesz. a szél általában mérsékelt marad, vasárnap napközben és zivatarok idején megélnkül, északkeleti irányból. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 14-19, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 26-31 fok között várható. /folyt. köv./ mz  
12.42 140686 2474

-.-

sb0017 4 130 mtib1017 /közönségszolgálat/  
időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

változóan felhős, fülledt, meleg idő. szombaton délután zivatar még lehet. a szél északkeleti irányból időnként megélnkül. a hőmérséklet este 22, hajnalban 17 fok körül lesz.

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

Ra

a megélénkülő északi, északkeleti szelet időnként erős, zivatarok idején átmenetileg viharos szélkésések kísérhetik. a többször erősen megnövekvő felhőzetből délután zápor, zivatar valószínű. a hőmérséklet csúcspontja 26, az esti hőmérséklet 20 fok körül várható. a víz 18 fokos. /mti/

mz jf  
12.47 140686 0725

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

borsóműszak szegeden

1986. június 14. - a szegedi konzervgyárba szombaton is folyamatosan érkezett a frissen aratott és csépelte zöldborsó a pusztaföldvári Lenin tsz-ből és az orosházi állami gazdaságból. ezen a napon összesen negyven vagon borsószemét zártak üvegekbe, dobozokba.

öt vagon idején termésű borsókonzervet már utnak indítottak szovjetunióba, ahova az egész idejére tervezett kilencszáz vagonnyi borsókonzerv-export nagyobb hányadát szállítják. /mti/

dob/mz jf  
13.13 140686 0492

-.-

sb0019 4 130 mtib1019 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1986. június 14. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 24. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

3P

4 találatos szelvénye 66 fogadónak volt, nyereményük egyenként 167.741.- ft,

3 találatos 8.645 fogadónak volt, nyereményük egyenként 640.- ft,

a 2 találatos szelvények száma 270.343 darab, ezekre egyenként 26.- ft-ot fizetnek. /mti/

mz jf  
13.16 140686 0484

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

kommunista műszak győrről

1986. június 14. - kommunista műszakot tartottak szombaton a győri gardénia csipkefüggönygyárban. a divatos függönyeiről, textiliáiról ismert üzemből új export anyagokat gyártottak. ezeken kívül a kanadai, ausztráliai, franciaországi, nyugatnémet, valamint a szingapuri export-függönyök s más cikkek csomagolását is elvégezték. ezek a szállítmányok hétfőn és kedden indulnak utra az említett országokba.

a kommunista műszak bevételeit a gyár nyugdíjasainak támogatására, valamint városszépítési célokra fordítják. /mti/

cser/os/mz jf  
13.43 140686 0578

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

hungaroring - sajtótájékoztató

1986. június 14. - szombaton a béke- és barátság kupa autó- és motorverseny futamainak helyszínén, a hungaroringen tartottak sajtótájékoztatót a pálya és a kiegészítő létesítmények tervezésében és kivitelezésében résztvevő vezető szakemberek; auth györgyi, az építkezés miniszteri biztosa, varga csaba, az aszfaltutépítő vállalat főmérnöke, gulácsi ferenc, a pálya tervezője, valamint tapp tiber, a 31. sz. évi termelési igazgatója. elmondták: a béke és barátság kupa első napja bizonyítani látszik az eddigi véleményeket, miszerint a magyar forma 1-es pálya a jó felkészültségű, technikás sportolóknak kedvez elsősorban.

3P

a pálya a mostani próbaverseny idejére csaknem elkészült, az utolsó simításokat augusztusig elvégzik. a legutóbbi hetekben különösen felgyorsult a munka: 700 ember dolgozott szinte szakadatlanul a keverő-telepekről naponta 2000 tonna aszfalt érkezett a burkolatfelső, ugynevezett kopórétegének leterítéséhez. a munka lendületére jellemző például, hogy a magasépítők 108 nap alatt készítettek el a több mint 200 méter hosszú, többszintes, 3000 négyzetméteres főépületet, a tévé közvevítő-fülkék sorát és a 380 négyzetméteres ambulancia-épületet.

az elmúlt napok csapadékos időjárása megnehezítette a rendezők dolgát. a néhány nap alatt leesett 60 milliméternyi csapadék rámosta a földet a pálya burkolatára. négy napja éjjel-nappal takarítják a szennyeződést. az elültetett fű 3-4 héten belül kinő, s megerősödve megköti majd a talajt, így a későbbi versenyeken már nem lesz ilyen gondjuk a rendezőknek. a jelenlegi próbaverseny tapasztalatait messzemenően igyekeznek hasznosítani, hogy az augusztusi forma 1-es verseny lebonyolítása zavartalan legyen. /mti/

bl/mz jf  
14.06 140686 1746

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

#### országos tanácskozás a magas vérnyomásról

1986. június 14. - kékestetőn szombaton befejeződött az a magas vérnyomással foglalkozó kétnapos tudományos orvossággyűlés, amelyet a magyar rehabilitációs társaság belgyógyászati szekciója, a magyar kardiológusok társaságának hipertónia munkacsoportja, valamint a mátrai állami gyógyintézet együttesen rendezett. a tanácskozáson mindazokat a tényezőket vizsgálták, amelyek a magas vérnyomás megelőzésében és gyógyításában szerepet játszanak. a magas vérnyomás vizsgálati rendszeréről, a hajlamosító tényezőkről, továbbá a gyógyszeres és nem gyógyszeres kezeléséről, a szövődmények gyógyításáról és a rehabilitációról egyaránt közölték ismereteiket és kicserélték tapasztalataikat a szakemberek. a tudományos ülésen az ország különböző intézményeiből mintegy 100 szakorvos és tudományos kutató vett részt.

török eszter, a hipertónia munkacsoport elnöke a tanácskozás befejeztével az mti munkatársának elmondta: világszerte behatóan foglalkoztatja az orvostudományt a magas vérnyomásban szenvedő betegek sorsa. számuk egyes országokban ugyan már csökkent, ám a legtöbb helyen, így hazánkban is tovább növekszik. magyarországon a felnőtt lakosságnak mintegy 10-15 százaléka szenved magas vérnyomás-betegségben, amelyet népbetegségként tartanak számon. az

BP

orvostudomány a megbetegedések kiváltó okainak többségét nem ismeri, ugyanakkor jól látják a hajlamosító tényezőket, amelyek közé sorolták a túlfeszített szellemi tevékenységet, a mozgás, általában a testkultúra hiányát, a súlyfelesleget, valamint a dohányzást. a megelőzés alapvető feltétele: az egészséges életmód.

hazánkban az egészségügyi hálózat rendelkezik olyan feltételekkel, amelyekkel pontosan és időben megállapíthatják a betegséget még a kezdeti szakaszában, így megelőzhető annak súlyosbodása. azt is elmondották, hogy a gyógyszerellátás ezen a téren kedvezően alakult. a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra is, hogy az egészséges életmódnak, vagyis a nem gyógyszeres kezelésnek is nagyon fontos szerepe van a betegség elkerülésében, illetve a súlyosbodás megakadályozásában. /mti/

kov/mz jf  
14.44 140686 2130

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

hazaérkezett a népfrent-küldöttség dániából

1986. június 14. - szombaton hazaérkezett dániából a hazafias népfrent országos tanácsának küldöttsége, amely június 10. és 14. között garamvölgyi józsef országos titkár vezetésével a dán szocialista néppárt meghívásának tett eleget. a delegáció tagjai megbeszéléseket folytattak a szocialista néppárt vezetőivel, amelyek során tájékoztatták egymást a mozgalmi munkáról, áttekintették a kétoldalú együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit. garamvölgyi józsef átadta a hazafias népfrent meghívását gert vermer petersen-nek, a szocialista néppárt elnökének, aki azt köszönettel elfogadta. a dánia látogatás keretében a népfrent képviselői eszmecserét folytattak dán kommunista párt és a baloldali szocialista párt vezetőivel is. /mti/

mz ká  
14.45 140686 0809

BP

-.-

sb0024 4 150 mtib1024 /felhasználható: 19 órától/

zsámbéki szombatok

1986. június 14. - szombaton, a zsámbéki művelődési házban a szigetközi népművészek kiállításával megkezdődött a zsámbéki szombatok július 26-ig tartó rendezvénysorozata. a gazdag program hétvégeken képzőművészeti, zenei, színházi élményeket kínál. hazai népi együttesek, táncsoportok mellett szovjet, francia és nszk-beli folklóregyüttesek is fellépnek.

az eseménysorozat nyitó-kiállításán csaknem kétezren tekintették meg a szigetközi népi fazekasok, fafaragók, textilesek munkáit. sok részvevője volt a gyermekdelutánnak is. este a zsámbéki műemlék romtemplomnál az óvári gazdász néptáncegyüttes adott műsort, majd a győri kislelő színház művészei léptek fel. /mti/

kru/an/mz ká  
14.54 140686 0725

--

sb0025 4 160 mtib1025 /felhasználható: 19 órától/

savaria nemzetközi táncverseny

1986. június 14. - szombaton a huszonegyedik alkalommal csendült fel a szombathelyi művelődési és sportház színpadán a savaria nemzetközi táncverseny szignálja. az amatőr társastánc legjobbainak rangos találkozájának számító rendezvényen a hazaiakon kívül tizenöt ország - angliá, ausztrália, ausztria, bulgária csehszlovákia, dánia, franciaország, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, az nszk, olaszország, skócia, svájc, és a szovjetunió - párosai, világvversenyek győztesei, helyezettei vesznek részt.

szombaton este rendezték meg a standard táncok - angol keringő, bécsi keringő, tangó, slow-fox, quick-step - versenyét. a zenét ezúttal is a bm. határőrség központi zenekara szolgáltatta. a zsűriben angol, francia, ndk-beli, osztrák, olasz, szovjet és hazai szakemberek működnek közre.

a versenyt kísérő műsorban parkettre lépett az ausztráliai profi páros: paul és angela sgarbossa, továbbá az európa bajnoki aranyérmes, világbajnoki ezüstérmes nszk-beli velberti formációs táncsoport, a szombathelyi művelődési és sportház táncgyűjtése és a magyar lászló uttörőház formációs csoportja.

a verseny vasárnap délután a latin-amerikai táncokkal folytatódik, majd este gálaműsorral fejeződik be. /mti/

lér/lér,ká/mz ká  
15.10 140686 1284

BP

--

sb0026 4 160 mtib1027

gyermekszemészek tanácskozása

1986. június 14. - szombaton befejeződött debrecenben az a kétnapos gyermekszemészeti tanácskozás, amelyet abból az alkalomból rendeztek, hogy negyedszázaddal ezelőtt kezdte meg működését a debreceni városi gyermekszemgondozó intézet. a konferencián kétszázötven gyermekorvos, szemorvos, egészségügy- szervező és pedagógus értékelte a gyermekszemgondozás hazai helyzetét. beszámoló hangzott el a debreceni tapasztalatokról is. a hajdusági megyeszékhelyen működő szemgondozó intézetben óvodás kortól egészen a középiskolás korig megoldották a gyerekek, illetve a diákok megelőző szemészeti szűrését és a rászorulókat gondozását - együttműködve a gyermek- és az iskolaorvosi hálózattal.

a tanácskozáson úgy foglaltak állást, hogy kívánatos lenne a nagyobb városokban a debrecenihez hasonló gyermekszemgondozó intézet létesítése, a kisebb településeken pedig a szervezett szemészeti szűrések bevezetése. a tapasztalatok szerint ugyanis a rendszeres, korai szűrésekkel olyan kezdeti stádiumú, szabad szemmel sok esetben nem is látható elváltozások szűrhetők ki, amelyek gyermekkorban még gyógyíthatók, de később esetleg maradandó károsodásokat okozhatnak. /mti/

tár,ká

16.29 140686 1218

--

sb0027 4 130 mtib1028

nemzetközi ifjúsági tanácskozás

1986. június 14. - szombaton budapesten a divsz székházában nemzetközi ifjúsági tanácskozás kezdődött, amelyen az európai ifjúsági együttműködési szervezet tagjai - 11 nemzetközi és számos nemzeti ifjúsági szövetség mintegy 50 képviselője - vesz részt. a különböző társadalmi berendezkedésű országokból érkezett fiatalok az 1980-ban budapesten megalakult keretszervezet helyzetét tárgyalják meg. egyebek közt megvitatják, melyek azok a feltételek, amelyekkel javítható a szervezet munkája az ifjúsági szervezetek politikai együttműködésének alakításában, s hogyan éleszthető ujja

BP

aktivitása, amely az utóbbi években a feszült nemzetközi légkör miatt veszített lendületéből.

a tanácskozáson meghatározzák a soron következő legfontosabb feladatokat, kitűzik a legközelebbi nemzetközi találkozók időpontját. /mti/

mg/mz ká  
16.30 140686 0881

--

sb0028 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. június 14. -

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

fűlledt, meleg idő

tulnyomóan derült, napos idő várható. Legfeljebb a kevés nappali gomolyfelhő-képződésből fordulat elő egy-egy helyi zápor, zivatar. a többnyire mérsékelt északkeleti szél zivatar idején megélénkül. fűlledt, meleg nyári időre számíthatunk. a hőmérséklet kora délután eléri a 26-31 fokot. /mti/

mz ká  
18.11 140686 0507

3P

--

sb0029 4 180 mtib1031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. június 14. -

sb0001 sárguló árpatáblák - jót tett az eső a növényeknek  
sb0002 új gabonatarló az aratásra  
sb0003 megjelent a toldi-szótár  
sb0004 elekthermax-ujdonságok  
sb0005 több feldolgozott termék az inotai alumíniumkohóból  
sb0006 magyar és szovjet utazási iroda megállapodása  
sb0007 kisgolyák a fészkekben  
sb0008 utazási kedvezmény diákoknak  
sb0009 országos bányász horgászverseny  
sb0010 szoboravatás szeghalmon  
sb0011 paprikaexport szentesről  
sb0012 harangavató győrságon  
sb0013 telefonos lelki segélyszolgálat - tanácskozás győrről  
sb0014 a vasas fúvószenekarok országos találkozója győrről  
sb0015 szoboravató sárospatakon  
sb0016 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0017 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0018 borsóműszak szegeden  
sb0019 Lottónyeremények  
sb0020 kommunista műszak győrről  
sb0021 hungaroring - sajtótájékoztató  
sb0022 országos tanácskozás a magas vérnyomásról  
sb0023 hazaérkezett a népfront-küldöttség dániából  
sb0024 zsámbéki szombatok  
sb0025 savaria nemzetközi táncverseny  
sb0026 gyermekszemészek tanácskozása  
sb0027 nemzetközi ifjúsági tanácskozás  
sb0028 időjárás-jelentés  
sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Jászonyi Ferenc  
Kálmán Sándor  
- v é g e -

/mti/ mz ká  
19.57 140686 1423

3P

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. június 15.                      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 150 mtib1009

marjai józsef hollandiába utazott

1986. június 15. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a holland kormány meghívására szombaton hivatalos látogatásra hollandiába utazott. búcsúztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt godert willem de vos van steenwijk, a holland királyság budapesti nagykövete. /mti/

tr/sl/mz ká

07.00                      150686 0351

BP

--